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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                XI LEGISLATURA 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

 DEL 28 GIUGNO 2022, N. 74 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE             DINO LATINI 

INDI         PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE    GIANLUCA PASQUI 

INDI         PRESIEDE IL PRESIDENTE             DINO LATINI 

INDI         PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE    GIANLUCA PASQUI  

INDI                                  PRESIEDE IL PRESIDENTE             DINO LATINI  

 

CONSIGLIERI SEGRETARI    LUCA SERFILIPPI E MICAELA VITRI 

 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI)      

Alle ore 10,50 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa regionale e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 73 

del 14 giugno 2022, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri sulle comunicazioni 

a loro distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea 

quanto espressamente previsto dal Regolamento interno.  
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Il Presidente, dopo aver informato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in 

merito, pone in votazione:  

- il posticipo della trattazione della mozione n. 263 (al punto 8 bis dell’ordine del giorno). L’Assemblea 

legislativa regionale approva;   

- l’iscrizione d’urgenza della proposta di legge n. 120. L’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza 

assoluta dei votanti. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 485 ad iniziativa del Consigliere Santarelli, concernente: “Assistenza sanitaria ai 

bisogni di cura nel Comune di Arcevia”.  

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replica l’interrogante Consigliere Santarelli.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 495 - a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Biancani, 

Vitri, Bora, Carancini, Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Caso XX” - Intervento della Regione 

Marche affinché il Servizio sanitario regionale ottemperi tempestivamente a quanto previsto dalla 

sentenza n. 242 del 2019 della Corte costituzionale”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.   

  (PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Replica l’interrogante Consigliere Mangialardi (si dichiara insoddisfatto della risposta).  
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Il Presidente prosegue la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 489 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mastrovincenzo, Carancini, Biancani, Casini, 

Cesetti, Mangialardi, Vitri, concernente: “Finanziamento ai servizi socio-educativi nei periodi 

extrascolastici (Centri estivi)”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replica l’interrogante Consigliera Bora (si dichiara insoddisfatta della risposta).  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERPELLANZA N. 12 ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, Mangialardi, Bora, Carancini, Casini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Politica regionale in materia di assistenza sanitaria territoriale: 

modifica destinazione della struttura socio-sanitaria di Galantara di Pesaro”.  

Illustra l’interpellante Consigliere Biancani.  

Risponde l’Assessore Saltamartini. 

Replica l’interpellante Consigliere Biancani.    

Il Presidente prosegue la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 481 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, 

Casini, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Autonomia differenziata – art. 116, comma terzo, 

Costituzione”. 

Risponde l’Assessore Castelli.  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti.   
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Il Presidente, dopo aver dato la parola sull’ordine dei lavori al Consigliere Biancani, comunica il rinvio delle 

interrogazioni nn. 419, 479, 482, prosegue, quindi, la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:    

• INTERROGAZIONE N. 457 ad iniziativa della Consigliera Lupini, concernente: “Mancato utilizzo totalità 

del Fondo di sostegno per le strutture semiresidenziali per persone con disabilità di cui all’articolo 104, 

comma 3, del decreto-legge 19 maggio 2020, n. 34”.  

Risponde l’Assessore Saltamartini.  

Replica l’interrogante Consigliera Lupini.   

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, su decisione dell’Assemblea legislativa 

regionale, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 120 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Proroga dei termini di 

disposizioni transitorie inerenti alla pesca dei molluschi bivalvi”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere 

Marinangeli ed al relatore di minoranza Consigliere Mastrovincenzo. 

Intervengono i Consiglieri Ciccioli, Rossi, Carancini e Putzu.         

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola al relatore di maggioranza Consigliere 

Marinangeli ed al relatore di minoranza Consigliere Mastrovincenzo, passa all’esame e alla votazione degli articoli.  

 ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI   

ARTICOLO 1  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  
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ARTICOLO 3 (dichiarazione d’urgenza) 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai 

Consiglieri Mangialardi, Ciccioli, Marinangeli, Rossi, Marcozzi, pone in votazione la proposta di legge n. 120. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente esprime cordoglio a nome dell’Assemblea legislativa regionale e del Presidente della Giunta della 

Regione Marche per la recente scomparsa di un pescatore in seguito ad un incidente sul lavoro. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 76 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Disciplina per la raccolta 

e la commercializzazione dei funghi epigei spontanei”.  

Il Presidente, dopo aver dato la parola ai Consiglieri Marinelli (anche a nome dei Consiglieri Marinangeli ed 

Antonini, chiede il rinvio in Commissione della proposta di legge n. 76), Mangialardi (oratore contro) e Rossi 

(oratore a favore), pone in votazione il rinvio in Commissione della proposta di legge n. 76. L’Assemblea legislativa 

regionale approva.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 50 ad iniziativa dei Consiglieri Latini, Rossi, Marcozzi, concernente: “Modifiche 

ed integrazioni alla legge regionale 18 novembre 2019, n. 38 (Disposizioni in materia di equo compenso)”.  

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Rossi  

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 



 

pag  6 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 28 GIUGNO 2022 N. 74 
 

   

 

ed al relatore di minoranza Consigliere Mastrovincenzo. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli.   

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI   

ARTICOLO 1  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   

ARTICOLO 4  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.   

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente pone in votazione il coordinamento tecnico. L’Assemblea 

legislativa regionale approva all’unanimità. Dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto al Consigliere 

Mastrovincenzo, indice la votazione finale della proposta di legge n. 50.  

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N.  34 ad iniziativa dell’Ufficio di Presidenza, concernente: 

Rendiconto dell'Assemblea legislativa regionale per l’esercizio finanziario 2021”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore Consigliere Pasqui. 
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Interviene il Consigliere Biancani.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai Consiglieri 

Mangialardi e Ciccioli, indice la votazione finale della proposta di atto amministrativo n. 34. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva.     

Il Presidente, dopo aver segnalato che il Consigliere Carancini non è riuscito ad esprimere il proprio voto di 

astensione sulla votazione finale della proposta di atto amministrativo n. 34, sospende la seduta.      

La seduta è sospesa alle ore 13,30 

La seduta riprende alle ore 13,35 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI)   

Il Presidente riprende la seduta. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• ELEZIONE DI SEI CONSIGLIERI REGIONALI, DI CUI QUATTRO DI MAGGIORANZA E DUE DI 

MINORANZA, QUALI COMPONENTI DEL COMITATO PER L’ITINERARIO EBRAICO 

MARCHIGIANO.   

(articolo 5, comma 2, lettera b), legge regionale 30 luglio 2021, n. 17 – articolo 67, commi 1 e 2, del 

Regolamento interno).     

Il Presidente ricorda che l’articolo 5, comma 2, lettera b), della legge regionale 30 luglio 2021, n. 17, dispone che i 

sei Consiglieri componenti del Comitato per l’itinerario ebraico marchigiano sono eletti dal Consiglio-Assemblea 

legislativa regionale con un’unica votazione. A tal fine ciascun Consigliere regionale, ai sensi dell’articolo 67, 

comma 1, del Regolamento interno, vota sino a quattro nomi. Risultano eletti i sei Consiglieri, di cui quattro di 
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maggioranza e due di minoranza, che hanno ricevuto il maggior numero di voti. Indice quindi la votazione a scrutinio 

segreto. 

O M I S S I S 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI                     N. 31 

SCHEDE BIANCHE    N.   1 

SCHEDE NULLE         N.   0 

SCHEDE VALIDE        N. 30 

Hanno ricevuto voti:  

ANDREA MARIA ANTONINI         N.  20 

NICOLA BAIOCCHI                         N.  20 

DINO LATINI                                    N.  19 

GIACOMO ROSSI                             N.  20  

ANTONIO MASTROVINCENZO    N.  10 

LUCA SANTARELLI                        N.    8 

Il Presidente proclama eletti quali componenti del Comitato per l’Itinerario ebraico marchigiano i Consiglieri 

regionali Andrea Maria Antonini, Nicola Baiocchi, Dino Latini, Giacomo Rossi, Antonio Mastrovincenzo, Luca 

Santarelli. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• MOZIONE N. 263 ad iniziativa del Consigliere Rossi, concernente: “Futuro della Diocesi di Urbino-

Urbania Sant'Angelo in Vado, contrarietà al paventato smantellamento”.  

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, al Consigliere Rossi.  
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Interviene il Consigliere Cancellieri.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai Consiglieri 

Mangialardi (dichiara che il gruppo PD non parteciperà alla votazione), Rossi, Ciccioli (chiede una breve 

sospensione della seduta per un ulteriore approfondimento della mozione), sospende la seduta.  

La seduta è sospesa alle ore 14,10 

La seduta riprende alle ore 14.15 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI)   

Il Presidente riprende la seduta e prosegue la trattazione della mozione n. 263 e, dopo aver dato la parola ai 

Consiglieri Rossi (in qualità di proponente ritira la mozione), Ciccioli, Mangialardi, prende atto del ritiro della 

mozione n. 263, passa, quindi, alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• MOZIONE N. 63 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, Mastrovincenzo, Carancini, Cesetti, Vitri, 

Biancani, Casini, concernente: “Politiche regionali per raggiungere l’obiettivo europeo di riduzione del 

55% delle emissioni di gas a effetto serra e attuazione del Patto dei Sindaci”.  

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, alla Consigliera Bora.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente pone in votazione la mozione n. 63. L’Assemblea legislativa 

regionale non approva.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• MOZIONE N. 146 ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Mangialardi, Casini, Biancani, Bora, Cesetti, 

Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Contratto Istituzionale di Sviluppo”.  

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, al Consigliere Carancini.  
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Intervengono l’Assessore Castelli ed il Consigliere Carancini.   

Conclusa la discussione generale, il Presidente pone in votazione la mozione n. 146. L’Assemblea legislativa 

regionale non approva.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• MOZIONE N. 174 ad iniziativa dei Consiglieri Rossi, Marinelli, Latini, Ciccioli, Marcozzi, Pasqui, 

Cancellieri, Leonardi, concernente: “Uniformazione ed aggiornamento/sostituzione delle centrali 

telefoniche ASUR per miglioramento servizio all’utenza”. 

Il Presidente, non essendoci obiezioni, dà per approvato il rinvio della mozione n. 174.   

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• MOZIONE N. 209 ad iniziativa del Consigliere Cesetti, concernente: “Politiche sanitarie del Governo 

regionale per il Fermano”; 

INTERROGAZIONE N. 368 ad iniziativa del Consigliere Cesetti, concernente: “Programma investimenti 

per gli Ospedali di Comunità nell’Area Vasta 4”; 

INTERROGAZIONE N. 394 ad iniziativa dei Consiglieri Marinangeli, Marinelli, Menghi, Antonini, Bilò, 

Biondi, Serfilippi, Cancellieri, concernente: “Potenziamento della sanità in Area Vasta 4”.  

(abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 144 del Regolamento interno)   

Il Presidente, dopo aver dato la parola al Consigliere Cesetti (chiede il rinvio della mozione n. 209 alla seduta 

assembleare del 12 luglio p.v.), non essendoci obiezioni, dà per approvato il rinvio della mozione n. 209 e delle 

interrogazioni nn. 368 e 394 (abbinate).    

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• MOZIONE N. 254 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Adozione misure straordinarie per 

il reclutamento di medici per le attività di Pronto soccorso”; 

MOZIONE N. 260 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Grave situazione in cui versa il pronto 

soccorso di Jesi”; 

INTERROGAZIONE N. 486 a iniziativa della Consigliera Lupini, concernente: “Grave carenza di medici 
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di emergenza-urgenza in servizio nell’Azienda Ospedaliera Ospedali Riuniti Marche Nord anche a 

seguito di possibile assunzione a tempo indeterminato presso AUSL della Romagna”; 

INTERROGAZIONE n. 505 a iniziativa dei Consiglieri Casini, Mangialardi, Biancani, Carancini, Cesetti, 

Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Problematiche reparto pronto soccorso di San Benedetto del Tronto”; 

INTERROGAZIONE N. 506 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Situazione critica del 

pronto soccorso dell’ospedale di San Benedetto del Tronto”. 

(abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 144 del Regolamento interno)   

Il Presidente, dopo aver dato la parola alle Consigliere Ruggeri (chiede il rinvio della mozione n. 254 e 

dell’interrogazione n. 506) e Casini (chiede il rinvio dell’interrogazione n. 505), non essendoci obiezioni, dà per 

approvato il rinvio delle mozioni nn. 254, 260 e delle interrogazioni nn. 486, 505 e 506 (abbinate) 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• MOZIONE N. 101 ad iniziativa dei Consiglieri Pasqui, Latini, Marcozzi, Rossi, Leonardi, concernente: 

“Danno indiretto”. 

Il Presidente, dopo aver dato la parola al Consigliere Pasqui (chiede il rinvio della mozione), non essendoci 

obiezioni, dà per approvato il rinvio della mozione n. 101.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• MOZIONE N. 157 ad iniziativa dei Consiglieri Bilò, Biondi, Marinelli, concernente: “Organico Polizia 

territorio di Ancona”; 

• MOZIONE N. 165 ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Mangialardi, Bora, Biancani, Casini, Cesetti, 

Vitri, concernente: “Potenziamento della Questura di Ancona”. 

(abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 144 del Regolamento interno) 

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, ai Consiglieri Bilò e 

Mastrovincenzo (annuncia la presentazione di una proposta di risoluzione unitaria).   
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Intervengono i Consiglieri Ciccioli e Santarelli.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente comunica che, in merito all’argomento trattato, è stata presentata ed 

acquisita agli atti una proposta di risoluzione a firma dei Consiglieri Bilò, Mastrovincenzo, Santarelli, Biondi, 

Marinelli, Mangialardi, Casini, Carancini, Bora, Vitri, Biancani, Cesetti, Ciccioli, Pasqui, Borroni, Ausili, Lupini, 

Leonardi, Ruggeri, Assenti e, dopo aver dato la parola al Consigliere Mastrovincenzo, la pone in votazione. 

L’Assemblea legislativa regionale approva, all’unanimità, la risoluzione, allegata al presente processo verbale 

(allegato B).  

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 15,45. 

 

 

 

 

IL PRESIDENTE 

           Dino Latini            

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 

 

Luca Serfilippi 

 

 

 

 

Micaela Vitri 
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Allegato A) 

COMUNICAZIONI  

Sono state presentate le seguenti proposte di legge regionale: 

• n. 120/22, in data 15 giugno 2022, ad iniziativa ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Proroga dei 

termini di disposizioni transitorie inerenti alla pesca dei molluschi bivalvi”, assegnata alla II Commissione 

assembleare, in sede referente. La proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e 

al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 

82 del Regolamento interno; 

• n. 121/22, in data 17 giugno 2022, ad iniziativa dei consiglieri Bora, Mastrovincenzo, Vitri, Mangialardi, 

Carancini, Cesetti, Casini, Biancani concernente: “Assistenza sanitaria per la morte serena e indolore di pazienti 

terminali”, assegnata alla IV Commissione assembleare, in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i 

pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell’economia e del lavoro, rispettivamente 

ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera 

c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La proposta, ed è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale 

per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 

2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 122/22, in data 17 giugno 2022, ad iniziativa dei consiglieri Bora, Mastrovincenzo, Mangialardi, Biancani, 

Carancini, Casini, Cesetti, Vitri concernente: “Misure per il potenziamento dello screening di popolazione sul 

tumore mammario e istituzione del programma di valutazione del rischio per pazienti e famiglie con mutazioni 

geniche germinali”, assegnata alla IV Commissione assembleare, in sede referente. Sulla proposta sono stati 

richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell’economia e del lavoro, 

rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, 

comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La proposta, ed è stata, altresì, trasmessa alla 

Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, 

rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 123/22 in data 20 giugno 2022, ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, 

Casini, Mastrovincenzo, Vitri concernente: “Disposizioni per la qualità, la tutela e la sicurezza del lavoro nei 

contratti pubblici”, assegnata alla II Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati 
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richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell’economia e del lavoro, 

rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, 

comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La proposta, ed è stata, altresì, trasmessa alla 

Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, 

rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno. 

Il Presidente della Giunta regionale: 

in data 7 giugno 2022, ha emanato i seguenti regolamenti regionali: 

n. 3 “Disciplina dell’attività di commercio su aree pubbliche, in attuazione dell’art. 16 della l.r. 22/2021”; 

n. 4 “Disciplina dell’attività di commercio in sede fissa, in attuazione dell’art. 16 della l.r. 22/2021”; 

n. 5 “Disciplina dell’attività di vendita della stampa quotidiana e periodica, in attuazione dell’art. 16 della l.r. 

2/2021”; 

in data 16 giugno 2022, ha promulgato la legge regionale n. 13 “Variazione generale al bilancio di previsione 

2022/2024 ai sensi del comma 1 dell’articolo 51 del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118 – (1° provvedimento) 

e modifiche normative”. 
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                                        Allegato B) 

RISOLUZIONE N. 51 “Organico Polizia territorio di Ancona”.  

Premesso che 

• nel settembre del 2018 è stato presentato un ampio Piano di riassetto delle Questure e dei Commissariati che 

prevede la riorganizzazione e soprattutto la rideterminazione delle piante organiche di tutte le Questure e dei 

Commissariati di Polizia sul territorio nazionale; 

• in base a questo Piano, la Questura di Ancona è stata retrocessa in “terza fascia”, con decremento di mezzi e 

personale e inevitabile riduzione dell'azione di controllo del territorio regionale; 

• il 16 ottobre 2021 gli organi di stampa informavano della promozione a dirigente generale di pubblica sicurezza 

del Questore di Ancona e conseguentemente del suo trasferimento alla Questura di Bolzano poiché l’Ufficio 

della Polizia di Stato dorico risulta affidato a un dirigente superiore e non già come avveniva precedentemente 

a un dirigente generale di pubblica sicurezza; 

• negli ultimi anni si sono susseguiti alla guida della Questura della città capoluogo di regione una serie di 

funzionari solo per il tempo necessario a maturare i requisiti per la promozione a dirigente generale; 

Considerato che 

• la pianta organica della Questura di Ancona è ferma al 1989 e rispecchia quindi una realtà che non esiste più e 

presenta una età media piuttosto elevata; 

• la mancanza di turn over e il declassamento hanno causato un progressivo depotenziamento dei principali uffici 

investigativi e di prevenzione; 

• solo negli ultimi tre anni l’organico della Polizia di Stato della provincia di Ancona ha subìto un decremento di 

79 unità e in particolare quello della Questura di 14 unità e quello della Polizia Stradale di 25 unità e, pur non 

avendo competenza strettamente territoriale ma direttamente collegata alle sempre crescenti esigenze di ordine 

e soccorso pubblico, il Reparto Mobile di Senigallia di 17 unità; 

• negli ultimi 5 anni il personale della DIGOS e della Squadra Mobile è diminuito del 20%, come pure quello 

deputato al controllo del territorio; 
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• la diminuzione di risorse, l’età elevata degli agenti e il mancato turn over del personale hanno ripercussioni 

anche sui Commissariati di Osimo, Senigallia, Jesi e Fabriano, che rischiano seriamente di non riuscire più a 

coprire con una pattuglia tutte le fasce orarie della giornata; 

• è evidente una carenza di auto e di mezzi per Questura e Commissariati di P.S., con un chilometraggio 

particolarmente elevato; 

• queste gravi criticità sono segnalate ormai da anni dai principali sindacati di categoria; 

Considerato altresì che 

• nella città di Ancona e in tutta la provincia si registra un aumento dei casi di consumo di sostanze stupefacenti, 

facendo presumere la presenza di organizzazioni criminali dedite a tali traffici; 

• da alcuni anni importanti personalità della Magistratura hanno segnalato la presenza di associazioni criminose 

nella regione Marche senza che a tali gravissime denunce facessero seguito provvedimenti in materia; 

• la materia della tutela dell’ordine e della pubblica sicurezza appartiene allo Stato che ne ha la responsabilità;  

• il territorio di Ancona presenta delle peculiarità specifiche, come l'aeroporto e il porto dove transitano ogni anno 

decine di migliaia di passeggeri, oltre a TIR e merci; 

IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE  

a mettere in atto tutte le azioni possibili presso il Ministero dell'Interno e tutte le altre sedi opportune per potenziare 

in termini di risorse umane e di mezzi la Questura di Ancona al fine di garantire un efficace contrasto alla criminalità 

e assicurare un adeguato controllo dell'ordine pubblico e un’equa attribuzione apicale della responsabilità di 

Questore autorità di pubblica sicurezza del capoluogo regionale e per un maggior coordinamento tra tutte le forze 

in campo”. 


